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EJERCICIOS ESTADISTICA DESCRIPTIVA DATOS NO AGRUPADOS

EJERCICIOS EXAMEN JUNIO 2020 26-28/06/2020 MODELO B

1. Se recoge informacion para una variable discreta con un rango de valores 10 a 25 y se recoge en la
siguiente tabla de frecuencias:

Ne
Variable Frecuencia Frecuencia
estadistica absoluta absoluta 2 (\1. - mn = 34
Mma acumulada
1 2
0 2 Y A o s A = 2R}
13 4 6
L 16
19 15 31
22 6 37

¢ Cual es el valor de la tabla que falta?
A 6

B. 10

C. 16
D. 21

2. Las edades de los 554 empleados de una determinada empresa son las que aparecen en la siguiente

tabla:
Hid-azds) Frecuenc2|a2 absoluta " :SS4
= 0 ]G menoes AL BS 1 22 +30 =AL
= o 2 o4ckee x oae3

SS4

¢, Cual es la proporcién de trabajadores menores de 35 afnos?

A 0.272

B. 0.167

C. 0.380

D. 0.126

N

>
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3. Una empresa realiza una encuesta sobre la facilidad de navegacion por su sitio web a 200 usuarios

elegidos al azar obteniendo los siguientes resultados:

L)
= - - . . .
NEavegamon N° usuarios v . b\g 9 4&“\'\& ocaolva Q —> mec i
xcelente 102
Sobresaliente 58 Vo S
Buena 30 M
Mala 10 ! CLJ-' -

¢ Cual es la media de esta distribucion de datos?
A. 102
B. 160
C. Excelente
D. No se puede calcular

4. Una empresa recoge los datos del numero de errores que mensualmente tienen los productos que
fabrican. Se tienen los siguientes valores a lo largo de 8 meses:

L12 | 24 || 16 | 18 | 14 [ 10 | 15 oo

Los datos presentan una mediana en el valor 3§

Los datos incluyen un valor atipico que es la observacion con valor “24”. ¢

La distribucién no tiene moda por lo que no podemos calcular su asimetria. X

o w>

Ninguna de las anteriores es correcta.

A0 A2 /A4, 45, AL, AR, 20, 24 N=YF

Gy=43 7T =49
He:.AS'('Aé :/‘SIS
oL
nN=<¥ par Mo = X’“/z’\' Xm/l"q _ "jﬁ: A
2 R

LS= @a+4'S( e - 1)

P= ?4 N+A = g4 =2'25 @4 = XL+X3 :/'2+/‘4 =43

4 2 Z ra
Foe, CP3 3(&") = o'as QS — Xé‘;‘(; - /(?';Z-O:AQ‘
4

LS= A4+ A'S(Ua-ux) =28  247<2¢
Ls ~no ARPKS
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5. Los sueldos mensuales (en miles de €) de 25 empresarios del sector de la construccion en el afio 2019

fueron: (m Varianza (S2) s2 S —X)? -ny
Salario (miles €) |[N° empresarios N
37 3 Férmula alternativa:
3.9 8 52=%_gz=ﬁ_gz
4.3 4 Datos agrupados utilizamos m; y en
4.7 6 lugar del valor x;
49 4
2=

Un resumen por medio de estadisticos descriptivos para esta variable es:

A. El salario medio de los trabajadores es de 107.3 euros con una varianza de 0.1903 euros”2

B. El salario medio de los trabajadores es de 4.29 euros con una desviacion tipica de 0.036 euros?g
C. El salario medio de los trabajadores es de 107.3 euros con una varianza de 18.61 euros”2

D. El salario medio de los trabajadores es de 4.29 euros con una desviacion tipica de 0.4363 euros

o . . ' [ l 5. A . L.
= SXl-ow _ 33-3+39.844 34 +43 4949 4 — 4l
g LS WlQSé_

& kP ze_373+39°% 44354 e +4T4 4l
m 2S

= /(Y{éli —4loﬁ?—= S 203S

S= \1 S'achs = o'qss

6. Los empleados que forman parte de la poblacién activa de un pais son 3 millones de los cuales: 1 millén

en el sector primario, 1.75 millones en el sector secundario y 1.25 millones en el sector servicios. ;Cual es

la mejor forma de representar esta informacion?

A. Gréfico de sectores v. tueit e Nomve maele

B. Poligono acumulativo de frecuencias
C. Histograma
D. Diagrama de dispersion
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EJERCICIO 1 EXAMEN SEPTIEMBRE 2024 (6-11/09/2024) MODELO B

1. En un hospital se ha creado un indice para controlar la cantidad que se provee de un
nuevo farmaco a los pacientes con fallos renales. Los valores de dicho indice oscilan
entre 0 (menor nivel de suministro del fadrmaco) y 7 (nivel mas elevado de suministro del
farmaco). El farmaco se estd aplicando a todos los pacientes que lo requieren. A
continuacion se muestra la distribucion de frecuencias:

Nivel de suministro del farmaco 0 1 2 I 3 4 5 e
Numero 'de pac1entgs que 3 1 i . z S .
reciben la dosis \

a) Calcula la media, la mediana y la moda del nivel de suministro del farmaco. éSe
tratan de estadisticos o de parametros?, é por qué? (1 punto).

b) éQué ocurriria con la media y con la varianza si se aumentara la dosis en uno a
todos los pacientes? Razona tu respuesta (0,5 puntos).

c) Calcula el rango intercuartilico en base a los datos de la tabla. ¢ Por qué presenta
un valor menor que el rango? (0,5 puntos).

d) Calcula el coeficiente de asimetria de Fisher e interpreta el resultado obtenido
(0,5 puntos).

e) Si el coeficiente de curtosis de esta distribucion es de 0,78674, obtén
conclusiones sobre el grado de apuntamiento de esta distribucion (0,5 puntos).

L 29 Mo XL - M

b e LW ?
%

o

A

2
3
4
S

N = Zﬂ\f.:l@

©,00,4,8,2,2,2, 3.... )3, 4,‘},....
“2)U4)
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a) Calcula la media, la mediana y la moda del nivel de suministro del farmaco. ¢Se
tratan de estadisticos o de parametros?, é¢por qué? (1 punto).

 Metia s, fB= X
S N
= 0344 4A+24+3-S+4-6+SF _Qa2
2

¢ Mellana: v =2& peer
e XU X Xe R aa gk

— P

2 2 o

e Mocka_ Moo= S
b) éQué ocurriria con la media y con la varianza si se aumentara la dosis en uno a
todos los pacientes? Razona tu respuesta (0,5 puntos).
X A lows

\
X = X444 —p s o 2o 2mden

X' =X x4 = 3haz+4 = 4192

62,(' :6;
Meuvmesder oo Los es un wuslma ot angrin,

e aua o L q,Q‘d"sV\ Llos coamalnos Ao on'Sevx.
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c) Calcula el rango intercuartilico en base a los datos de la tabla. ¢ Por qué presenta
un valor menor que el rango? (0,5 puntos).

Cuartiles (Q;) con las formulas que se | Posicién si Nimpar: | Posicién si N par:
R . dan se tiene la posicion A N+1 0 ﬂ
‘ O“"’S/G = W& - )(w.q\ = i g
N+1 N
Q2 M. =N Tl Q;: EN
= S-o0o=°S 53 PRER

Rango

Xmax - Xm(n
Rango intercuartilico (RIQ) RIQ = Q3 -0,

- RIG =@z - @4

—

Posiciom Gy ¢ Z:zé:—:éis —> P14 =

& sciom @i 3 _‘Z—z 2.L's =4a'S —» oo

Xig+%20 /_ d4s_g
Cea = & = ===4s

RIe= 4's-2=2's -
¥ - %RI@(PQL\&D

RIG < Rasgs denamos mencs AiSgeupen 2t los
dots cemtles s @ dithibucion . Be 305,
Ao (of ot cewhale, eshin mds conceuttostan S
les e Los exkenms.
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d) Calcula el coeficiente de asimetria de Fisher e interpreta el resultado obtenido
(0,5 puntos).

Fisher -
Mamediec 2 X =3%a2) = X - X)?
) A < Ha - N-S§3
He =3 Asame\dew

SL = 232 o

. 2 _ o’?s+4":4+‘2?.4+32-5+4z_-b'l'Sz-q _3'4%17-:2"“?

- XK=
N 26

Sx = \I 2048 = A'euB

. (0 - 2'42) % (4 —gler)® 2 -SuarYr (= ~SHad 4 (4-34G2) + (s-3hq2)

G- Aeuz®

{
= - X34 = _—ocakl <o b BTN 1‘\$,<{mr\e,"\'{cb

26 -4 (L183> he&c-.'fi vee

e) Si el coeficiente de curtosis de esta distribucion es de 0,78674, obtén
conclusiones sobre el grado de apuntamiento de esta distribucion (0,5 puntos).

C.Curlons =04 S ) Leglocsirha.

lo. Adishbuci &n Fene wmess Ckp&.u/\'\'csm.te'-‘:I'D =
= Nocwal .
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ANALISIS UNIDIMENSIONAL

Medidas de centralizacion

Media (X)

__ZX,'-n,-
N

Datos agrupados:
= Z C; - n;

N
donde ¢; es la marca de clase

Mediana (Me) | Posicion:
%si N es par (en este
caso tomaremos los dos

datos intermedios para
hacer un promedio)

N+1 . .
— S N es impar

Valor de Me para datos agrupados:

n par:
n

>—N;_,
Me =L; + 2 - —. amplitud
i
n impar:
+1
L 2 Ni_4
Me = L; + - amplitud

n;

Moda (Mo) Valor de Mo par datos agrupados:
disq
M, = L; + ——— - amplitud
T N diy + diy T
donde
"7 amplitud
Cuartiles (Q;) con las férmulas que se | Posicién si Nimpar: | Posicién si N par:
dan se tiene la posicion . N+1 . ﬂ
N Qs:
4 4
N+1 N
Q2 M. = > Q;: )
0.3 N F1 03
<j0 4 e 4
‘ﬁdidas de dispersion
Rango Xmax = Xmin
Rango intercuartilico (RI1Q) RIQ = Q53— @,
Varianza (S52) 62 = T —X)? -
N
Formula alternativa:
2
@2 ZX M _ g _i_ g

Datos agrupados utilizamos m; y en
lugar del valor x;

Desviacion tipica (S)

s =452

Coeficiente de variacion (CV)

CV=%con)?¢0

Coeficientes de asimetria

Pearson Fisher
- M, _I-B?
= S N-S3
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